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ZPRÁVY  A  POZVÁNKY
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ÚVODNÍK

Slovo starosty 
Milí spoluobčané!

Nastala doba adventní a  zima se  ozvala se  vším 
všudy. Ulice K  Vepřové má sice nový povrch, ale 
nás  čeká ještě hodně práce. Především je  potřeba 
upravit vjezdy u  Zvolánkových a  Smejkalových. 
Následně potřebujeme uklidit a  provést terénní práce 
za obrubníky. Nejdůležitější bude dosypání budoucího 
chodníku ke  kostelu. Naší snahou je vytvořit rovný 
povrch z lomového materiálu.

Nová silnice ovšem svádí k  rychlejší jízdě než 
je povoleno, provoz na Vepřovou není nejmenší, a navíc 
tu máme základní školu s  větším pohybem dětí. 
Zatáčka kolem Bořilových je  už  dosypána  a  lidé 
už  nemusí chodit po  komunikaci. Právě v  těchto 
místech je stavebně povoleno přechodové místo krajské 
silnice. Zjišťujeme, zda tu můžeme zřídit zpomalovací 
semafor. Pokud máte pocit, že se práce vlekly, opak je 
pravdou. Děkuji všem, kdo se podíleli na pracích nebo 
byli stavbou omezeni, vím, že to nebylo jednoduché. 

Kanalizace Peršíkov 

Ani v  Peršíkově nemůže zima zastavit práce, které 
budou pokračovat i v prosinci. Čeká nás  prodloužení 
stoky A3  ke  třem novým stavebním parcelám a  dále 
dokončení zatrubnění potoka. Když počasí dovolí, 
opraven bude mostek směrem na Německou cestu.

Dle  harmonogramu je  v  plánu oprava komunikací 
příští rok v  květnu. Do  té doby potřebujeme položit 
kabely k novému veřejnému osvětlení. Osazení lamp 
je  plánováno až po  celoplošné opravě komunikací. 

Otázka je, na co všechno ale budeme mít peníze. Může 
se  stát, že dojde k  vytvoření betonových pouzder 
a sloupy budou doplněny později.

Financování nepedagogických pracovníků ZŠ a MŠ 

Na  listopadovém zastupitelstvu jsme se  usnesli, že 
nepedagogické pracovníky ponecháme účetně pod 
základní školou. Platit je však bude městys. Na daních 
na  příští rok sice dostaneme o  něco víc, ALE... Stát v 
médicích tvrdil, že se pro nás nic nemění. To však není 
tak úplně pravda. Finance od státu na platy stačit 
nebudou, ze svého přihodíme zhruba dva miliony 
korun navíc oproti letošku. Pro představu: to jsou nové 
asfaltové povrchy ve dvou ulicích.

Není to málo, ale zatím jde každopádně o  odhady, 
a teprve na konci příštího roku budeme vědět, jaká byla 
skutečnost. Nemám problém s tím, aby obce pomáhaly 
státu, ale tohle je polovičaté řešení. Nepedagogové mají 
mnohdy minimální mzdy a  bez jejich práce by školy 
nefungovaly. Školu i  školku máme díky nim čisté 
a  příjemné, jídlo v  kuchyni chutné, a  to není málo! 
Kvalitu obědů oceňují i  zaměstnanci městyse, kteří 
odebírají obědy ze školní i školkové kuchyně. Kuchařky 
tedy můžeme s  čistým svědomím pochválit, a  pokud 
někteří strávníci hudrají, jsou buď mlsní anebo hledají 
na  všem chyby. Kuchařkám i dalším nepedagogickým 
pracovníkům děkuji za péči, jejich práce si vážíme!

Závěrem vám chci popřát hezký advent a  klidné 
prožití vánočních svátků. Přeji vám, aby to byla 
možnost najít si  čas na své blízké, zpomalit a načerpat 
nové síly.

Přemysl Tonar

Slovo místostarosty 
Ulice K Vepřové je hotová 

Vážení spoluobčané, po  několika měsících se  podařilo 
opět obnovit provoz v ulici K Vepřové a na vepřovské 
silnici. Nový povrch má i  spojovací ulice mezi ulicemi 
K Vepřové a Dlážděnou a dále pak silnička ke hřbitovu.

Každá takto náročná stavba omezí spoustu lidí. 
Samotná výměna asfaltového povrchu by netrvala tak 
dlouho. Ovšem tady byla podmínkou opravy celková 
rekonstrukce dešťové kanalizace. Ta byla nově položena 
od školy až do zatáčky ke Steklačovým. Zároveň  byly 
napojeny stávající dešťové kanalizace domů z  ulice 
K  Vepřové a  vytvořeny nové připojovací šachty 
pro budoucí napojení.

Současně byly vyměněny vodovodní přípojky, 
podzemní hydranty a  uzávěry vody, které byly 
umístěny v komunikaci. Každý vidí, že rozsah prací byl 
veliký. Rádi bychom, pokud nám to počasí dovolí, ještě 
vydláždili některé vjezdy. Chodník  podél silnice bude 
zatím ponechán v tomto stavu a budeme hledat finanční 
prostředky na  zadláždění. Na  tomto místě chci 

poděkovat obecním zaměstnancům, kteří zde odvedli 
obrovský kus práce. Ne vždy to bylo jednoduché, ale 
poprali se s tím statečně. Samozřejmě poděkování patří 
i všem, kteří se na realizaci této stavby podíleli.

Setkání v lese 

V sobotu 1. 11. 2025 proběhlo setkání nyní již bývalých 
členů Lesního družstva jednotlivců Železné Horky 
se  zastupiteli městyse. Schůzku jsme záměrně 
uspořádali v  nově získaném lesním majetku u  bývalé 
lesní školky v Boru. Obecní stan vytopený plynovými 
lampami byl sice skromným místem, přesto se  setkání 
neslo v  přátelském duchu a  bylo poděkováním 
za  důvěru, kterou podílníci družstva městysu dali. 
Děkuji všem, kteří přišli a  strávili s  námi příjemné 
odpoledne. Zastupitelé městyse jsou si  myslím dobře 
vědomi, že získáním tak velkého lesního pozemku 
na  sebe berou i obrovskou zodpovědnost udržet tento 
majetek pro další generace.

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych vám popřál 
příjemné prožití vánočních svátků a  v  novém roce 
2026 především pevné zdraví.

Ing. Josef Nevole
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Vybráno ze ZM  24. 10.  
Starosta informoval o  rezignaci zastupitelky 
Ing. Veroniky Tonarové a slib zastupitele složil Bohumil 
Domkář. Předsedkyní finančního výboru byla zvolena 
Ing. Simona Suchá. Do finančního výboru byla zvolena 
jako členka zastupitelka Drahoslava Ende. Výbor musí 
mít lichý počet. 

ZM schválilo prodej pozemku parc. č. 4654/2  v  k. ú. 
Havlíčkova Borová o výměře 311 m²   za odhadní cenu 
25 000 korun Jiřímu a Heleně N. 

ZM neschválilo záměr prodeje parc. č. 3120/7  v  k. ú. 
Havlíčkova Borová o výměře cca 20 m² Petru H. 

ZM schvaluje uzavření smlouvy se  společností ČEZ 
Distribuce, a. s. Jde o  přečerpávací stanici, která 
je  součástí splaškové kanalizace v  Peršíkově. Podíl 
na  nákladech, který by mě l hradit městys , 
je 24 640 korun. 

ZM souhlasí s  plánem společných zařízení v  rámci 
komplexních pozemkových úprav v  k. ú. Železné 
Horky. Krajský pozemkový úřad zaslal žádost 
o  vyjádření k  plánu cestní sítě. Má být opravena 
komunikace mezi Havlíčkovou Borovou a  Železnými 
Horkami. Starosta sdělil, že v  terénu bylo zjištěno, že 
jedna cesta v  majetku městyse je  ve skutečnosti 
zasázená stromy. 

ZM vybralo zhotovitele víceúčelového hřiště 
u sokolovny. Je to firma PRECOL s. r. o. z Přeměřic nad 
J i z e r o u . J e j í n a b í d k a b y l a n e j n i ž š í , a  t o 
6  641  705,56  korun. Zároveň byl starosta pověřen 
k  tomu, aby podal žádost o  dotaci na  tuto akci 
z Národní sportovní agentury. 

RŮZNÉ 

• Dodatkem u  akce posílení vodních zdrojů 
a  intenzifikace úpravy vody se  sníží cena díla 
7 454 834,52 korun bez DPH na cenu 6 319 695,55 korun 
bez DPH. Zhotovitelem byla firma Vodní zdroje 
Ekomonitor spol. s  r. o. z  Chrudimi. Neměla by být 
ponížena již získaná dotace. 

• Nepedagogičtí pracovníci ve škole – od ledna bude 
pod  městys přecházet 10  pracovnic, což znamená 
3,5  milionu korun mzdových nákladů navíc. 
Ministerstvo školství poskytne 85 % z  tarifní mzdy. 
Obce tedy budou dotovat provoz škol. Pravděpodobně 
zůstanou zaměstnanci vedeni pod  školou a městys by 

BANKOVNÍ ÚČTY - 
MĚSTYS HAVLÍČKOVA 

BOROVÁ

Zůstatek  
k 31. 10. 2025

BÚ Česká spořitelna 163 394,89

Fond rozvoje bydlení ČS 482 037,74

ČSOB Municipální konto 41 540,76

ČSOB Spořící účet 21 128,56

ÚČET MONETA 973 721,74

ÚČET KOMERČNÍ BANKA 0,00

ČNB Účet dotace 18 959,51

Fond vodovody 515 000,00

Fond kanalizace 620 000,000

CELKEM 2 835 783,20

Transparentní účet 0,00

Zpracovala: Magda Hošáková, ekonom městyse
Za období říjen - nejvyšší příjem ve výši 864.564 korun za daň 
z přidané hodnoty.
Za období říjen - nejvyšší výdaj ve výši 2.338.795,54 korun za 
zemní práce na akci splašková kanalizace Peršíkov.

Z  JEDNÁNÍ  ZASTUPITELSTVA  A RADY  MĚSTYSE

doplácel na  jejich mzdy, ale personální věci by si  řešila 
ředitelka jako dosud. 

• Prodloužení stoky A v Peršíkově – Pavel Z. požádal 
o  napojení svých tří stavebních parcel v  Peršíkově 
na  sítě včetně kanalizace. Starosta navrhl, aby majitel 
jednu ze tří parcel přenechal tak, aby cena stavebního 
pozemku odpovídala vynaloženým nákladům městyse. 
Na prodloužení kanalizace nelze vztáhnout dotaci. 

• Místostarosta informoval o  Lesním družstvu 
jednotlivců Železné Horky. Auditorská firma je nyní ve 
spojení s ekonomkou družstva a kontroluje pět účetních 
období. Výstupem bude auditní zpráva, zda nedošlo 
k nějakým pochybením. V případě potřeby lze kontrolu 
rozšířit o další účetní období. 

• Zastupitelé se  dotazovali, zda už  byly uhrazeny 
náklady za kanalizační přípojku k čp. 340 v Havlíčkově 
Borové.

• Drahoslava Ende informovala o  proběhlé 23. 
Knihovnické slavnosti v Krajské knihovně v Havlíčkově 
Brodě, na  níž Klára Vencová z  borovské knihovny 
zvítězila v kategorii Knihovník v obci nad 500 obyvatel. 
Ende žádala o navýšení příspěvku z  rozpočtu městyse 
na nákup knih do naší knihovny.



5

Vybráno z RM 24. 10. 2025

 

RM schvaluje cenovou nabídku od Vodní zdroje 
Ekomonitor spol. s  r.o. na  stavbu vodárny v  celkové 
částce 166 941,81 korun.

RM schvaluje cenovou nabídku od SP Mont s.r.o., IČ: 
06379273, Havlíčkova Borová, na  akci Technologická 
datová síť pro  technologii úpravny vody v  celkové 
částce 49 870 korun.

RM schvaluje cenovou nabídku od OREP MaR s.r.o., IČ: 
14074699, Chotěboř, na  akci Vývod pro  tréninkovou 
plochu SDH Havlíčkova Borová, v  celkové částce 
38 850 korun.

RM bere na  vědomí oznámení o  úpravě výše odměn 
v  oblasti zpětného odběru a  recyklace druhotných 
surovin od Elektrowin a.s., IČ: 27257843, Praha.

RM bere na  vědomí oznámení havlíčkobrodského 
Odboru životního prostředí o  zahájení řízení o vydání 
souhlasu s realizací průzkumného vrtu.

RM bere na  vědomí rozhodnutí o  vydání souhlasu 
s povolením přestavby garáže u rodinného domu na p. 
č. 69/1  v  k. ú. Havlíčkova Borová dle  předložené 
dokumentace od Agentury ochrany přírody a krajiny ve 
Žďáru nad Sázavou.

RM bere na  vědomí rozhodnutí o  povolení stavby – 
stavební úpravy rodinného domu čp. 213  v  ulici 
Kopaninská na pozemku st. p. 269, parc. č. 140/16 v k. 
ú. Havlíčkova Borová od přibyslavského Odboru 
výstavby a životního prostředí.

RM uděluje dodatečný souhlas se  stavbou zahradního 
domu o  výměře 24  m² na  pozemku par. č. st. 
4192/2 a 669 v k. ú. Havlíčkova Borová.

RM uděluje souhlas k  přístavbě zahradního domu 
o  rozměrech 3,35  x 4  m na  pozemku par. č. 
4192/2 a 669 v k. ú. Havlíčkova Borová.

RM souhlasí s  žádostí o  zapojení se  do  projektu 
Vysočina West, žadatel Místní knihovna Havlíčkova 
Borová. Vysočina West je  spolek k propagaci destinace 
Havlíčkobrodska a Pelhřimovska.

RM schvaluje sazebník úhrad za poskytování informací 
pro  úhradu nákladů podle zákona o  svobodném 
přístupu k  informacím, dále zákona o  právu 
na  informace o  životním prostředí a  podle Obecného 
nařízení EU o  ochraně osobních údajů od SMS služby 
s.r.o., IČ: 06784771, Praha.

RM schvaluje žádost o  povolení na  umístění 12  kusů 
ovocných stromků (švestka) v  lokalitě – Německá cesta 
p. č. 5014. Žadatelem je  Honební společenstvo 
Havlíčkova Borová.

RM souhlasí se  stanoviskem Majetkové komise 
k  žádosti o  přehodnocení rozhodnutí ohledně snížení 
obrubníků od čp. 54 (ulice K  Vepřové) směr Vepřová. 
Komise nedoporučuje měnit výšku obrubníků.

RM schvaluje žádost o odpuštění nájmu z vodní plochy 
u vodárny.

Sousedské posezení s muzikou 

Vážení dříve narození, rádi bychom navázali na tradici 
setkání seniorů a  zároveň ho otevřeli větší části 
veřejnosti. Uvědomujeme si, že dnes, kdy není 
výjimkou pracovat i  déle než do  65  let, nemůžeme 
nazývat akční šedesátníky seniory. A  protože  chceme 
primárně podpořit komunitní život v  obci, vybídnout 
vás  k  setkávání a  strávení příjemného času s  hudbou 
a  vašimi spoluobčany, vymysleli jsme Sousedské 
posezení s muzikou.

Konat se  bude v  pátek 30. ledna od 15.30  hodin 
v  sokolovně a  hrát vám přijede Stanislav Sejkora 
s  kolegou. Akce je  určena dříve narozeným, pokud 
někdo potřebuje ujištění, že bude vítán, přijít může 
kdokoli 55+ nebo  i mladší, pokud bude mít chuť a čas. 
Občerstvení bude připraveno, budete-li chtít, můžete 
si i zatančit. (red)

Oznámení o konání Tříkrálové sbírky 

V  návaznosti na  starou lidovou tradici a  s myšlenkou 
pomoci potřebným, již tradičně ve spolupráci Charity 
České republiky a  farnosti Havlíčkova Borová, 
pořádáme Tříkrálovou sbírku. Sbírka proběhne v  naší 
obci a místní osadě Peršíkov tak, jak jste zvyklí, a to již 
v  sobotu 3. ledna 2026. Z výtěžku sbírky poté Charita 
ČR celoročně pomáhá předevš ím nemocným, 
handicapovaným, seniorům, matkám s  dětmi v  tísni 
a  dalším jinak sociálně znevýhodněným a  potřebným 
skupinám lidí.

Otevřete nám, prosím, dveře a potřebným svá srdce 
a  štědré dlaně. Společně s  Tříkrálovou sbírkou 
pomůžete mnoha lidem v nouzi.

Poklidný advent a požehnané vánoční svátky.
Marie Doležalová
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ZPRÁVY  Z  RADNICE

Dokončovací práce v ulici 
K Vepřové a ke kostelu

SETKÁNÍ V LESE. První listopadový den proběhlo 
setkání podílníků Lesního družstva jednotlivců Železné 
Horky se  zastupiteli městyse. Šlo o symbolické  
poděkování podílníkům a  záměrně se  uskutečnilo 
v lese v Boru u bývalé lesní školky. 

Foto: Přemysl Tonar, Josef Nevole

KANALIZACE. Součástí rekonstrukce ulice K Vepřové 
byla kompletní oprava dešťové kanalizace, kterou 
z velké části provedli obecní zaměstnanci.

Foto: Josef Nevole
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UDÁLOSTI

Historička Gabriela Havlůjová 10. listopadu 

v  borovské škole a  na  úřadě přednášela o  Druhém 

životě Lidic. Přiblížila dějiny obce před  rokem 1942, 

poválečnou obnovu i  složité osudy přeživších. Akce 

vznikla k 80. výročí konce druhé světové války. 

Lidice byly v  historii vypáleny třikrát – za  husitů, 
za  třicetileté války a  nacisty. Po  válce byly postaveny 
znovu asi o 500 metrů dál. Původní místo je dnes pietní 
ú z e m í s  Růžo vým s a d e m 
přátelství a  míru, kde roste 
23 tisíc růží.

H a v lů j o v á p ř i p o m n ě l a 
i  příběh milenců Václava Říhy 
a  Anny Maruščákové, známý 
z  filmu Lidice. Jejich osud ale 
s obcí nesouvisel – gestapo jejich 
dopisy jen využilo po atentátu  
na  Heydricha. Popraveni byli 
ob a mi lenc i v  ř í j nu 1942  
v Mauthausenu.

Vyhlazení Lidic bylo čistě 
zastrašovací akcí nacistů, kteří ji zároveň masivně 
propagandisticky využili. Maruščáková pocházela 
z běloruské rodiny žijící u Kladna; její otec byl po válce 
zastřelen NKVD údajně za  neúčast v  květnovém 
povstání.

Havlůjová coby průvodkyně zažila návštěvníka 
Lidic, který se  chlubil, že jeho otec v  Lidicích působil 
jako člen budějovického gestapa. Letos se  také 
na  výstavě v  Lidicích objevila oprátka velitele 
kladenského gestapa Haralda Wiesmanna, na které byl 
oběšen. Wiesmann řídil operaci v Lidicích. Uložna byla 
(stejně jako oprátky dalších nacistů) v papírové obálce 
v sekyrárně na Pankráci.

Po  válce se  do  vlasti vrátilo jen 17  lidických dětí. 
Jejich osudy bývaly dramatické či bolestné – například 
Marie Šupíková skončila u příbuzných v Ostravě, kde ji 
strýc zneužíval, a  v  sedmnácti letech utekla zpět 
do  Lidic. Přitom když o znovunalezení lidických dětí 
usilovala manželka prezidenta Hana Benešová a jedno 
si chtěla osvojit, ministerstvo obrany to nedovolilo s tím, 
že lidické děti mají zůstat v Lidicích. Jiné dítě přeživší 
matka nepoznala, nepřijala, týrala ho a bylo jí odebráno 
a dáno do ústavu. Protože se dívka začala později živit 
prostitucí, vytkl jí vyšetřovatel, že se nechová „lidicky“. 
Při pietních aktech jí Lidičtí nedovolili sedět vedle nich. 

Havlůjová zmínila i dokument, v němž lidické ženy 
údajně žádají smrt Milady Horákové. Samy o něm ale 
nevěděly – podle historičky šlo o politické zneužití jejich 
jména lidickým výborem.

Život v  poválečných Lidicích přinášel výhody 
i  napětí. Většině Lidických dělala pozornost a výsady 
dobře a vyžadovali je. V Poldovce nepřijímali dělnické 

Gabriela Havlůjová, historička Města Kladna, 
s e  z a mě řu j e p ře d e v š í m n a  dě j i n y L i d i c 
a  legionářskou tematiku. O historii se zajímá už od 
dětství, do Lidic poprvé přijela v 15  letech v  rámci 
středoškolské odborné práce. Stala se  první 
průvodkyní, která nepocházela z  Lidic ani tam 
neměla rodinné vazby. Přeživší a  jejich děti ji však 
přijali, předávali jí své vzpomínky a  brali ji téměř 
jako vnučku.

S  Havlůjovou je  spojen spor v  Českém svazu 
bojovníků za svobodu, kde se začala angažovat Jana 
Bobošíková. Havlůjová odmítla politizaci tématu 
a prosazovala, aby odkaz Lidic zůstal v rukou druhé 
a  třetí generace pamětníků. Po  vyhrocení situace 
založila nový spolek, k  němuž se  připojilo asi 
600  lidí včetně vězňů z  Osvětimi a  posledních tří 
lidických žen.

Organizovala také cesty na  Sibiř, kterých se 
zúčastnili i bratři Nevolovi z Borové, a dovezla tam 
pamětní desku generálu Vojcechovskému. Připravila 
rekonstrukci pochodu smrti lidických žen 
po  75  letech a  věnuje se  vzpomínkovým akcím; 
příští rok plánuje projekt Po stopách krále Šumavy.

profese, chtěli rovnou vyšší pozice. Objevovaly se i 
sňatkové podvody, protože mít ženu z Lidic něco 
znamenalo – například muž, který si  vzal starší 
postiženou lidickou ženu a díky tomu se vyšvihl na 
vysokou pozici v kultuře. Ani vztahy uvnitř obce nebyly 
jednoduché, třeba kvůli tomu, že všichni dostali nové 
domy bez ohledu na  to, jestli před tragédií žili v 
Lidicích v nájmu nebo měli statek. 

Obnova obce znamenala 
i  stavební omezení – nové 
domy měly jednotný ráz  a 
bylo zakázáno je třeba  
přistavovat. Podobné spory 
o  zachování podoby obce 
řeš í Lidice také dnes, 
například při  žádostech 
o  fotovoltaiku. V minulosti 
lidické ženy čelily i nátlaku 
rež i m u : j e d n a z  n i c h 
se  musela rozvést (ač měla 
dvě děti), protože  její muž 
se  zapojil v roce 1948  

do protikomunistického odboje a hrozilo jí vystěhování.
Vzpomínkové akce před  rokem 1989  měly často 

politickou podobu. Lidé se  jich účastnili povinně, 
později také proto, že tam bylo k  dostání jinak 
nedostatkové zboží...

Být z Lidic byla prostě výsada i prokletí.
Hana Tonarová

Být z Lidic po válce byla výhoda i prokletí
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Za sběr kaštanů na výlet 

Žáci třetí třídy již druhý podzim sbírali kaštany 
a  žaludy pro  lesní zvěř. Každý rok se  jim podařilo 
nasbírat více než 100  kg plodů, které putovaly 
z vě ř i  d o  H a v l í čk o v y B o ro v é , 
Modlíkova a  dokonce i  na  Šumavu.  
Jiří Nevole byl tak ochotný, že 
se  postaral o  předání na  správná 
místa, tímto mu děkujeme.

Z a  o d m ě n u ž á c i v y r a z i l i 
do  Havlíčkova Brodu na  prohlídku 
vlakového nádraží, kde se nás ochotně 
ujal Zdeněk  Kincl. Ukázal nám 
ústřední stavědlo, odkud výpravčí 
řídí provoz na  celém nádraží. Svezl 

nás do  tunelu vlakem, který jsme měli sami pro  sebe. 
Zážitkem byla jízda první třídou, prohlídka řídicí 
kabiny, pískání i  houkání vlaku, které si  mohly děti 
samy vyzkoušet. Dále jsme navštívili nádražní depo 
a povozili se na točně pro lokomotivy. Prostě zážitek!

Monika Sedmíková

Vzhůru za sportem 
Ve čtvrtek po podzimních prázdninách vládla ve škole 
sportovní nálada. Všichni žáci se  pustili do  plnění 
Olympijského diplomu, do  kterého se  naše škola 
zapojuje již třetím rokem. Olympijský diplom sleduje 
sportovní výkony žáka v  deseti disciplínách, které 
zahrnují vytrvalost, rychlost, energetickou výbušnost, 
rovnováhu a sílu.

Protože  počasí bývá v  podzimních dnech 
nevyzpytatelné, rozložili jsme jednotlivá stanoviště 
do  obou tě locvičen, tř íd , sokolovny, hř iš tě 
pod sokolovnou a okrajové části městyse.

I  přes nepříznivé počasí se  žáci s  nadšením pustili 
do  všech disciplín a  mnozí překvapili výbornými 
výsledky. Žákům gratuluji k  podaným výkonům 
a všem kolegům za zapojení do akce, pomoc a podporu 
žáků.

Monika Sedmíková

Ve futsalové lize nám 
utekl postup jen těsně 

Zimní futsalová liga pro šestý a sedmý ročník nás letos 
v  dramatickém turnaji v  Třemošnici postavila proti 
silným výběrům škol z  Třemošnice, Hlinska 
a  Heřmanova Městce. O  postupujících tentokrát 
rozhodoval doslova každý gól, nakonec musela být 
počítána minitabulka tří týmů a její skóre. Nám bohužel 
postup utekl jen velmi těsně.

Za  výkony se  ale stydět nemusíme, rozhodovaly 
detaily a  naše první utkání, kdy jsme na  palubovku 
skočili vlastně rovnou z  autobusu. Naše výkony byly 
ale velmi slušné a reprezentovali jsme se ctí.

Jakub Janáček

První zkouška 
„NANEČISTO“ 

Po  říjnové návštěvě přehlídky středních škol mají 
někteří váhaví deváťáci (a že jich je dost!) už pořádného 
brouka v hlavě. Velké deváťácké rozhodnutí, se kterým 
se budou muset již zanedlouho poprat, je  jejich první 
důležitou životní zkouškou. Aby bylo strachu, obav 
a  stresu co nejméně, snažíme se  při  přípravě 
na  přijímací zkoušky nejen o  důslednou přípravu 
v  českém jazyce a  matematice, ale také o  zachování 
klidné ruky a hlavy. Počátkem listopadu si  žáci v naší 
škole poprvé vyzkoušeli tíhu tohoto okamžiku 
při prvním kole přijímaček nanečisto.

Anna Janáčková, tř. uč. 9. ročníku
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V mateřské školce jsme si na přelomu října a  listopadu 
užívali dýňových hrátek. Ve třídě Žabek se  ale 
připravovala ta úplně nejdůležitější, která i  letos 
posloužila jako domeček pro  naše tradiční Uspávání 
broučků. Sešli jsme se v hojném počtu a průvodem jsme 
dorazili až k  faře, kde jsme broučkům zazpívali 
písničky na dobrou noc. Pozdravit nás přišlo i několik 
duchů, tímto děkujeme dětem ze základní školy.

Rodičům jsme během listopadu představili náš nový 
projekt, který se  jmenuje „Ruce, nohy, oči  vedou 
ke  správné řeči.“ Je  zaměřený na  rozvíjení hrubé 
a jemné motoriky u dětí předškolního věku jako základ 
pro  správný rozvoj řeči, psaní a  grafomotoriky. Vše 
proběhlo ve spolupráci s  klinickou logopedkou 
Michaelou Dubskou, rodiče se  mohli zúčastnit 
přednášky na  toto téma a  následně jsme pro  ně 
připravili projektový hrací den. Díky tomu jsme také 
mohli nakoupit pro děti spoustu pomůcek a hraček. Vše 

bylo hrazeno z projektu 2OP JAK ZŠ a MŠ Havlíčkova 
Borová. Všem velmi děkujeme za zájem a podporu.

V  listopadu jsme také žili kulturou a  zhlédli jsme 
hned dvě divadelní představení. Jako první k  nám 
do  MŠ přijelo loutkové divadlo Úsměv  s  pohádkou 
O  veliké řepě a  o  dva týdny později jsme se  vyrazili 
vánočně naladit do Přibyslavi na představení Vánoční 
čas, které sehrála loutkoherecká skupina Loudadlo 
spolupracující s Českou televizí. Děti tak mohly spatřit 
unikátní loutkovou revue, ve které Jů a  Hele slaví 
Vánoce. Připomněli jsme si  vánoční zvyky, zazpívali 
koledy a  některé z  dětí si  v  představení dokonce 
i zahrály.

Netrpělivě se  těšíme na  první sníh. Ten jsme 
očekávali už  s  příjezdem svatého Martina, který byl 
v  listopadu jedním z  našich témat. I  letos budou 
tradičně všechny naše třídy vystupovat během 
slavnostního rozsvícení vánočního stromu, na  které 
se těšíme a připravujeme krátký program.

Kolektiv MŠ

Svojí vzácnou návštěvou nás v pondělí 10. listopadu poctila sympatická historička z Kladna Gabriela Havlůjová. Jako 
jedna z nejpovolanějších vyprávěla žákům druhého stupně o tragédii Lidic v roce 1942, osudech přeživších, ohlasech 
ve světě i poválečném životě v městečku.

Děkujeme za návštěvu, historii je totiž třeba stále připomínat, kriticky o ní přemýšlet a poučit se.

Jakub Janáček

Den jazyků se  v  letošním roce nesl výhradně 
v  anglickém rytmu. Žáci devátého a  osmého ročníku 
velmi vydařenou formou přiblížili své zážitky, které 
poctivě nasbírali při  uskutečněném zářijovém pobytu 
v  Anglii. Všechny prezentace „nadupané“ vlastními 
fotkami a  novými poznatky zasloužily obrovskou 
pochvalu, nechyběly ani autentické „perličky ze 
zákulisí“, které se  původně nikdo neměl dozvědět. 

Závěrečný znalostní kvíz  byl opravdu napínavý 
a  výsledné bodové skóre napříč ostatními ročníky 
extrémně vyrovnané, ale vyhrát se nakonec pouze o půl 
bodu podařilo osmičce. Blahopřejeme a děkujeme moc 
p. učiteli za  organizaci zájezdu a  nezapomenutelné 
zážitky!

Anna Janáčková, Marek Kotrč

O Lidicích po válce s historičkou z Kladna

Vážení rodiče, pro  školní rok 2026/2027  se  termín 
zápisu do  základních škol nově přesouvá na  dřívější 
datum. Zápisy proběhnou v  období 15. ledna – 15. 
února 2026. V  ZŠ Havlíčkova Borová jsme ho 
naplánovali na úterý 10. února 2026. Zápis se týká dětí, 
které do 31. 8. 2026 dosáhnou 6. roku věku a dětí s  již 
uděleným odkladem školní docházky. K  zápisu 
se přihlásíte prostřednictvím Žádosti o přijetí. Tu a další 
podrobné pokyny se  včas dozvíte. Aktuální je  zápis 
pro  rodiče, kteří budou žádat pro  své dítě odklad. Ti 

musí při zápisu předložit dvě odborná posouzení – 1 ze 
školského poradenského zařízení a  1  lékařské (ne od 
pediatra, ne od dětského praktika, ale například od 
klinického psychologa). Je  tedy nutné začít „na  tom 
pracovat“ neodkladně. Případné předběžné dotazy 
směřujte do ZŠ. 

Mgr. Martina Brychtová, ředitelka školy, Mgr. Jana 

Žáková, výchovný poradce

Den jazyků v anglickém rytmu

Informace pro rodiče budoucích prvňáčků
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Poslední letošní  novinky v policích 
Z  Krajské knihovny dorazily ještě před  koncem roku 
poslední novinky - například tři  díly Přemyslovské 
epopeje nebo  Jménem krále od Vondrušky, dále 
historický román Krajina nočních jezdců od Niedla, 
historické romány Vrstvy na dně od Danuty Chlupové, 
Dcery Toskánska nebo  první díl trilogie od Barbory 
Linke Jménem mojí sestry.

Pokud hledáte něco úplně jiného, můžete sáhnout 
po humorném románu o  smrti Až na  ten konec dobrý 
od Pavla Tomeše nebo  po  komiksu  Hangár – RAF ve 
vzduchu i  na  zemi. Pro milovníky historických faktů 
je titul Třináct snů o svobodě – osudy židovského Brna 
ve třech stoletích či  fotografické knihy Zmizelý 
Havlíčkův Brod. 

Pro milovníky napětí máme detektivní romány jako 
Sametový pelyněk  Jany Jánské nebo  Ledový hrob od 
Dany Stabenow a nebo thrilery Nevinní andělé, Láska, 
chaos a alpaka, Matky nebo povídky s názvem Kočky.

K  románům pro  ženy přibyl román Až se  znovu 
potkáme od Rebeccy Yarros, Než přijde prosinec 
nebo erotický román Můj temný Romeo. Za zmínku stojí 
i román Knihovna blažených duší nebo kniha Za svitem 
luny, která rozhodně zapůsobí na vaši duševní stránku.

Fantasy romány Tři  spáči, Zloději snů, Pět 
zlomených čepelí ocení dospělí i  dospívající čtenáři. 
Stejně tak tomu může být u knihy Cinder – prvního dílu 
měsíčních kronik nebo dvou dílů Ohnivých křídel. 

Vyloženě pro  malé čtenáře je  tu třeba Probouzecí 
knížka, O prasátku Lojzíkovi - Jak vycvičit vrabce nebo  
knížka Mají myši rády sýr?

Do našeho fondu přibyly audioknihy klasických děl 
jako Pábitelé od Hrabala, Povídky z jedné kapsy od 
Čapka nebo třeba Povídky malostranské od Nerudy.

Večery jsou už dlouhé, tak se stavte pro něco na 
čtení!

Odpoledne s pohádkou 
Listopadové Odpoledne s pohádkou se neslo v duchu 
brouků, četli jsme si  totiž knihu Hovnivál Hugo. 
V  sobotu 8. listopadu se  tak děti dozvěděly, kdo to 
hovnivál je, co celý den dělá nebo  čím je  pro  lidi 
užitečný. Povídali jsme si ale také o tom, v čem spočívá 
lidské štěstí a co je pro nás tím největším pokladem.

Během hodiny a půl jsme knížku přečetli a následně 
jsme si  za  doprovodu písničky zkusili válet kuličku 
„trusu“. Poté jsme se  pustili do  válení skutečných, 
jedlých nepečených kuliček. Každý si vyrobil dvě, obalil 
je  v  kokosu a  dle  libosti hned slupnul jako malinu. 
Na závěr jsme si vytvořili krabičku nebo papírový sáček 
na  poklad. Sešlo se  nás  hodně a  vládla příjemná 
nálada, těšíme se na příště!

Projekty pro základní školu 
V  listopadu jsme společně s  prvňáčky zahájili 

celoroční projekt Knížka pro  prvňáčka. Díky němu 
se budeme pravidelně setkávat v době, kdy se děti ve 
škole učí písmenka, aby se  z  nich na  konci školního 
roku stali zdatní čtenáři. Na  prvním setkání se  děti 
seznámily s  prostředím knihovny – vysvětlili jsme si, 

jak funguje půjčování, a  všichni si mohli prohlédnout 
knihy, které knihovna nabízí.

S  druhým oddělením školní družiny jsme začali 
celoroční projekt čtenářské gramotnosti. Budeme 
si  společně číst, vyprávět a  tvořit. Protože  se  blíží 
nejkrásnější období roku, začali jsme číst knihu Čekání 
na Vánoce s Luckou, Jendou a Martínkem od Andrey 
Popprové. Přiblížili jsme si  dobu svatého Martina 
a vyrobili si sněhové vločky.

Pro  děti z  prvního oddělení družiny začalo 
v  knihovně tvoření. Naše první, listopadové setkání 
jsme přizpůsobili 
ro čn í m u o b d o b í 
a tvořili z listů. 

Na  výběr byla 
ř a d a m o t i v ů , 
například motýlci 
nebo  baletky, ale 
bylo úžasné, že  děti 
přišly i  s  vlastními 
krásnými nápady. 
Každý si tak odnášel 
h n e d n ě k o l i k 
o r i g i n á l n í c h 
obrázků.

Vánoční koncert  v muzeu 
Srdečně vás  zveme na  Vánoční koncert s  posezením, 
který se  uskuteční v  neděli 21. prosince v  15  hodin. 
Těšit se  můžete na  působivé klavírní vystoupení dětí 
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pod  vedením Františka W. Fraňka doplněné o  další 
hudební i  pěvecký doprovod. Po  skončení koncertu 
pro vás bude připraveno příjemné posezení s voňavým 
svařákem, vánočním čajem a  něčím dobrým k  tomu, 
abyste mohli v  klidu nasát sváteční náladu. Vstupné 
je dobrovolné. Přijďte si zpříjemnit adventní čas!

Klára Vencová, knihovnice

Chtěla jsem vás  překvapit neobvyklými vánočními 
zvyky z míst vzdálených tisíce kilometrů od Borové, ale 
bohužel. Na  Maltě jsem kupodivu potkala Indy, 
Kolumbijce, ale žádného „pořádného“ Malťana. 
Při  minulých návštěvách ostrova jsem s  úsměvem 
sledovala obrovská množství vánočních „serpetiček“ 
a umělých vánočních stromečků. 

Živý, z  Evropy dovezený vánoční strom si  může 
dovolit koupit málokdo. Okem pozorovatele jsem 
zaznamenala hodně americký styl výzdoby a asi i oslav. 
Koncem listopadu sedíte v prosluněné 
kavárně v  tričku bez rukávů a  všude 
kolem vyhrávají „Jingle Bells“ a  jiné 
vánoční písně. Přišlo mi to humorné, 
jsem zvyklá spíš na  sníh a  mráz, 
nebo alespoň bláto.

Další listopadové týdny jsme 
strávila na  ostrově San Miguel – 
na  největším ostrově ze všech devíti 
Azorských ostrovů. Vánoce slaví pouze 
jeden jediný den – 25. prosince. Rodina 
se sejde na oběd, většinou si dají rybu 
či  jiné maso, někteří i krůtu, a k  tomu 
hodně zeleniny. Následuje královský 
koláč (bolo rei) a  další sladkosti. 24. 

prosince jdou do  kostela na  mši, lidé tu jsou hodně 
věřící, většinou katolíci. Dárky (hlavně dětem) přináší 
do boty Santa Klaus, tady zvaný Pai Natal. Stromečky 
mají plastové. Také mají rádi hodně světýlek. 

Další vánoční dny se  už  nic neděje, slaví až pak 
Silvestr a  Nový rok. Vánoce mohou oslavit venku 
koupáním v  termálních pramenech nebo  piknikem, 
o čemž my si můžeme nechat jenom zdát.

Jitka Malcová

Jak se slaví Vánoce na Maltě a Azorech

Oslava jubilantů v muzeu 
Začátkem listopadu se konalo tradiční setkání všech, 
kteří od května slavili nějaké kulaté nebo polokulaté 
životní jubileum. Dvacítka z nich přijala pozvání 
městyse a přišla pobesedovat do muzea. Děkujeme za 
milé odpoledne! (red)
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FOTBAL

Podzimní fotbalová sezona je u konce a  týmy TJ Sokol 
Havlíčkova Borová nyní čeká po  úspěšné rozlučce 
soutěžní přestávka. To ale neznamená, že se  v  našem 
klubu nic neděje.

A tým: 

Poslední dvě kola 6. ligy přinesla našemu áčku více 
radosti. V  důležitém utkání Borová dokázala zvítězit 
v  Rozsochatci a  v  posledním utkání proti lídrovi 
tabulky předvedly oba týmy divákům skvělou 
podívanou, která přinesla domácím díky finiši v závěru 
bod. S  jedenácti body se  tak náš A  tým posunul 
na dvanácté místo soutěže.
Rozsochatec – Havlíčkova Borová 1:4 (0:2) Žalud 3, 
Lupták 
Havlíčkova Borová – Havlíčkův Brod B 2:2 (0:1) Žalud, 
Kulhánek

B tým: 

Benfika se s pětibodovým náskokem stále drží na první 
příčce tabulky, přestože se především derby se sousední 
Vepřovou vůbec nepovedlo. Výhra v  posledním kole 
na  hřišti Dolního Města ale našemu béčku zajistila 
zajímavý polštář na čele tabulky.
Havlíčkova Borová B – Vepřová 0:2 (0:1)
Dolní Město – Havlíčkova Borová B 1:3 (0:3) 
Provazník 2, Němec

Starší dorost U19: 

Finiš soutěže se  úplně nepovedl našemu staršímu 
dorostu spojenému s  Velkou Losenicí, přesto se  i  tak 

držíme v  polovině tabulky krajské soutěže se  třinácti 
body. V  posledním utkání ale naši  hráči  ukázali, že 
žádný zápas nemusí být ztracený a  dokázali srovnat 
stav z 1:4 na 4:4. Za zmínku jistě stojí, že Kuba Lipavský 
je s osmnácti góly nejlepším střelcem soutěže.
HB/VL – Polná 0:3 (0:2)
Rantířov – HB/VL 3:2 (1:1) Sobotka 2 HB/VL – Brtnice/
Stonařov 4:4 (1:3) Lipavský 4

 Mladší dorost U17: 

Posledním zápasem skončil také podzim pro  mladší 
dorost. Ten ukázal, že jeho výkony stále rostou a proti 
silnému soupeři  ukázal zajímavé okamžiky. Právě 
nabírání zkušeností je  v  této sezoně pro  hráče 
primárním cílem.
HB/VL – Polná 1:4 (1:3) Vácha

Starší žáci U15: 

Obě žákovská družstva máme ve sdruženém startu 
s Chotěboří a bojujeme tak na dvou frontách. Starší žáci 
se drží v okresní soutěži na druhém místě, v krajském 
přeboru pů jdou do  jarních bojů o  záchranu 
s dostatečným náskokem.
Chotěboř/Havlíčkova Borová B – Hněvkovice 5:1 (4:0) 
Záhumenská 2, Šnajdr 2, Štefáček
Chotěboř/Havlíčkova Borová B – Okrouhlice 6:3 (1:3) 
Křivský 2, Šnajdr, Uttendorfský, Vácha, Záhumenská
Chotěboř/Havlíčkova Borová A  – Vrchovina 4:3 (1:2) 
Plašil 3, Ressl
Okříšky – Chotěboř/Havlíčkova Borová A 7:0 (4:0)

Mladší žáci U13: 

Mladší žáci fungují ve stejném 
módu jako starší žáci. V okresní 
soutěži  jsme bez ztráty bodu 
na  první příčce, v  krajském 
přeboru nabíráme zkušenosti. 
V  obou př ípadech ne jsou 
výs ledky podstatné a  jde 
o  z l e p šo v á n í d o v e d n o s t í 
a návyků mladých hráčů.
Chotěboř/Havlíčkova Borová B 
– Rozsochatec 1:0 (0:0)
Chotěboř/Havlíčkova Borová 
A – Vrchovina 0:4 (0:1)
Okříšky – Chotěboř/Havlíčkova 
Borová 10:4 (5:1) Turek, Haltuf, 
Němec, Čapek

Starší přípravka U11: 

Naše U11  patří v  soutěži  mezi 
nejlepší celky a  v  tréninku 

Áčko se odlepilo ode dna, béčko prohrálo  
derby, mládež na špici 

Takto se radovali hráči A týmu po remíze s lídrem tabulky. Foto: Aneta Veselská
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SPOLKY

Začátek listopadu jsme odstartovali společně s  borovskými 
maminkami a  tatínky veselým dýňováním – vydlabali jsme 
kolem dvaceti dýní, namalovali šedesát duchů a  společně 
vytvořili dušičkovou alej u vodárny. Po celý první 
listopadový víkend se mohly procházet rodiny strašidelnou 
cestou. 

O dva týdny později jsme se v zasedací místnosti naladili 
na Vánoce výrobou keramických svícnů. O den později jsme 
se  pak v  hojném počtu sešli na  svatomartinském průvodu, 
který by nebyl úplný bez Tomáše Strnada a  jeho koně Tima. 
Na  závěr svatomartinského průvodu nás  čekala působivá 
ohnivá show v podání Aure Nox.

Konec listopadu i  prosinec věnujeme dokončování 
keramiky a přípravám na vánoční pohodu. :)

Přejeme všem klidné Vánoce prožité s  milovanými – ať 
už společně, nebo v myšlenkách.

Jana Pavlasová, Trojháček, Foto: Lucie Křesťanová, 

Linda Burianová, Jana Pavlasová

Listopad s Trojháčkem: nejen dýně a keramika

pokračuje s  chutí i  dál. Tým sehrál 
zajímavá utkání proti Žďáru nad 
Sázavou a Třebíči a obsadil čtvrté místo 
na  halovém turnaji v  Novém Městě 
na  Moravě, kde byl Tomáš Veselý 
vyhlášen nejlepším hráčem.

Mladší přípravka U9 a školička U7: 

Naše nejmenší děti trénují již uvnitř ve 
školní tělocvičně či  Hamrech nad 
S á z a v o u , v  t ě c h t o k a t e g o r i í c h 
se  trenéři  zaměřují na  všeobecný 
pohybový rozvoj a  úplné základy 
kopané. Některé děti také okusily 
atmosféru turnaje v  Novém Městě 
na Moravě a svoje zápasy si moc užily.

Jakub Janáček Starší dorost U19 se v krajské soutěži drží uprostřed tabulky. Foto: Linda Burianová
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INFOSERVIS

ZUBNÍ POHOTOVOST PROSINEC 2025

6. -  7. 12. 2025               MUDr. Landsmanová Romana, Hrnčířská 2925, Havl. Brod, tel. 569428238

13. - 14. 12. 2025  MUDr. Landsmanová Romana, Hrnčířská 2925, Havl. Brod, tel. 569428238

20. - 21. 12 .2025 MUDr. Teclová Andrea, Okrouhlice 186, tel: 569489174

24. 12 .2025  - svátek MDDr. Havlíček Ondřej, Sázavská 427, Habry, tel: 777730557

25. 12. 2025 - svátek Dr. Almazbekova Aiperi, U Trojice 4059, Havlíčkův Brod, tel: 777505212

26. 12. 2025 - svátek pohotovost NEZAJIŠTĚNA

27. -  28. 12. 2025 MDDr. Langrová Veronika, Habrecká 450, Ledeč nad Sázavou, tel: 777121044

 V případě, že je služba NEOBSAZENA, je možno využít zubní pohotovosti v okrese Jihlava - https://www.nemji.cz/zubni-
pohotovost-2013/d-5531

SBĚRNÝ DVŮR 
V prosinci bude sběrný dvůr otevřen každou 
středu a  sobotu ve dnech 6. 12., 20. 12., 3. 1. 2026. 
Otevírací doba je vždy od 10 do 12 hodin. 

OPUSTILI NÁS 
14. listopadu - Marie Stránská (nar. 1959)

Dvojčátka Alžbětka a  Kubíček se  narodila 16. 
listopadu rodičům Martinovi a Patrícii Bencovým. 
Kubíček se  narodil ve 2.23  hodin, měřil 46  cm 
a  vážil 3260  gramů, Alžbětka ve 2.26, měřila 
44 cm a vážila 2670 gramů. Doma se na ně těšila 
sestřička Magdalénka. Celé rodině přejeme hodně 
zdraví, sil a radosti z dětiček!

Dámský sekáč byl tentokrát slabší 
Na  začátku listopadu se  v  sokolovně konal tradiční 
Dámský sekáč. Celkem na  něm proběhlo 66  nákupů, 
což za nás není moc, ale není to ani málo.

Od 71  prodejkyň jsme vybraly 1534  ks různého 
oblečení, bot a doplňků. Celkově jsme za prodané zboží 
vyplatily 20  311  korun. Víme, že pro  někoho je  těžké 
vybrat ty nejlepší kousky oblečení z  šatníku, chápeme, 
že k  některým věcem máte silný citový vztah, 
protože  vám připomínají nějaké hezké události, ale 
chceme vás  poprosit, abyste si  dámský sekáč nepletly 
s nějakou prodejní hrabárnou.

Ano, snažíme se o recyklaci oblečení, ale to musí jít 
do  prodeje neroztrhané, vyprané, čisté a  ideálně 
i  voňavé. Tím zvýšíte šanci na  to, že ho prodáte. 
Kousky, které neodpovídají naší představě o standardu 
(a ten opravdu není nějak extrémně vysoký), do prodeje 
nezařadíme, protože  chceme, aby se k nám nakupující 
rády vracely jako někam, kde hezké oblečení dostává 
druhou šanci.

Děkujeme za  pochopení, budeme se  na  vás  těšit 
v příštím roce.

Kamila Havlíčková, Sbor borovských žen

Kalendář na rok 2026 levněji 
Milí spoluobčané, trvale bydlící v  Havlíčkově Borové 
a  místních částech. Spousta z  vás  si  ještě nevyzvedla 
stolní kalendář s historickými fotkami obce na rok 2026. 
Učiňte tak, prosím, během prosince. Od 1. prosince 
bude také tento kalendář k zakoupení za zvýhodněnou 
cenu 80  korun, neboť jde o  doprodej. Věříme, že 
pro řadu z vás to může být tip na hezký vánoční dárek 
pro vaše přátele a známé. (red)

Vánoční otevírací doba 
úřadu městyse 

pátek 19. 12. 2025         ZAVŘENO
pondělí 22. 12. 2025     ZAVŘENO
úterý 23. 12. 2025         ZAVŘENO
pondělí 29. 12. 2025     7:00 - 15:30
úterý 30. 12. 2025         7:00 - 11:00
středa 31. 12. 2025        ZAVŘENO
pátek 2. 1. 2026             ZAVŘENO
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FOTOGRAFIE  MÍSTO  SLOV

Sluníčka si zahrála pohádku Boudo budko. Foto: MŠ Žabky zakončily plavecký výcvik. Foto: MŠ

Uspávání broučků. Foto: MŠ Historička Gabriela Havlůjová ve škole. Foto: ZŠ

Rozsvícení vánočního stromu 
V  druhé půlce listopadu se  na  náměstí objevil 

vánoční strom. Krásně ozdoben čekal na  první neděli 
adventní 30. listopadu, kdy byl po  krátkém programu 
dětí z mateřské školy slavnostně rozsvícen.

Předcházel tomu tradiční adventní jarmark na  faře 
s  peklem a  nebem a  řadou šikovných prodejců ve 
Vitusu. Doufejme, že jste se  předvánočně naladili, 
načerpali klid a uvědomili si, že vánoční svátky mají být 
pro radost a pohodu, nikoli o stresu.

Klidné svátky přeje redakční rada!

Zimní radovánky. Od pondělí 24. prosince ožil kopec 
pod kostelem, neboť bobovat a sáňkovat sem každý den 
chodila spousta dětí. Foto: Kateřina Tonarová
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Na co se můžete těšit? 
Aneb co si opsat do 
kalendáře... 
13. prosince - Zájezd do vánoční Prahy
14. prosince - Školní vánoční besídka
21. prosince - Vánoční koncert dětí v muzeu
23. prosince - Živý betlém v kostele
28. prosince - Vánoční koncert v kostele

2026
3. ledna - Tříkrálová sbírka
10. ledna - Myslivecký ples
24. ledna - Obecní a školní ples
30. ledna - Setkání seniorů v sokolovně
7. února - Hasičský ples
14. února - Maškarní průvod
18. února - Popeleční středa
22. února - Pohádkové odpoledne 
v sokolovně

Listopadové počasí. Ještě 30. října byl krásný slunný podzim, ovšem od 1. listopadu nastoupilo pravé dušičkové 
počasí. Kostel i hřbitov obklopila přízračná mlha, která dala vyniknout stovkám rozsvícených svíček. První letošní, 
ještě nestálý sníh jsme si užili 17. listopadu, poprvé ovšem nachumelilo 24. listopadu. Foto: Eliška Tonarová

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a přichází advent... 

Čas, kdy se na  chvíli zastavíme, ohlédneme se za  tím, co jsme 
prožili, a  s novou nadějí se díváme vpřed. Letošní rok přinesl 
řadu důležitých událostí. Byl to rok, ve kterém jsme jako občané 
rozhodli o  budoucnosti naší země na  další čtyři  roky a  který 
znovu připomněl význam vzájemného dialogu.

Věřím, že právě hledání společné řeči je to, co nás spojuje. Že 
rozdílné názory mohou být začátkem společné cesty, pokud 
se k sobě chováme s respektem a porozuměním.

Přeji Vám, aby letošní advent byl naplněný klidem, radostí 
a  vzájemností. Ať do  nového roku vstoupíme s  vírou, že 
společně dokážeme víc než každý sám.

Váš senátor Jan Tecl


